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Tato strana Hrabovských listů, kterou sdílím s paní šéfredaktorkou, 
má  v  našem zpravodaji výsadní postavení. Protože se  její grafická 
podoba nemění, je rozsah textu předem známý. S jeho dokončením 
tak lze počkat až  do  poslední chvíle a  přinést skutečně aktuální 
a čerstvé informace.

Slovo starosty jsem proto slíbil dodat hned v neděli ráno, po skonče-
ní naší největší akce roku, kterou bezesporu jsou Hrabovské slavnos-
ti. Jak však praví staré přísloví, jehož předobraz najdeme dokonce 
v Bibli: „Člověk míní, Pán Bůh mění.“

Dostihl mě zákeřný bacil, který jasně rozhodl: „Doma budeš!“ Měl 
jsem sice po  celou dobu online zpravodajství hned z  několika 
stran, to  však nemohlo nahradit osobní účast na  akci, na  kterou 
jsem se  tak dlouho těšil. O  to více mě mrzelo, že dvě z vystupují-
cích kapel – Protheus a Owl Hill – byly zařazeny do programu také 
na mé doporučení a já si nemohl jejich hudbu užít naživo.

Oč méně tedy mohu nabídnout osobních dojmů, o to silněji cítím 
potřebu poděkovat všem, kteří se na přípravě a průběhu celé akce 
nejvíce podíleli.

V první řadě patří velké poděkování vedoucí odboru, který má kul-
turu na  starosti, Mgr. Pavlíně Špačkové. Právě na  jejích bedrech 
spočívala největší část příprav a  starostí. Hrabovským slavnostem 
se  začala věnovat prakticky ihned po  skončení minulého ročníku. 
Zajišťovala vystupující, připravovala smlouvy, organizovala technic-
ké zabezpečení a mnohdy až do pozdního večera pilovala všechny 
podrobnosti tak, aby akce proběhla hladce.

Nemalý podíl na přípravě slavností má také kulturní referentka Lucie 
Beranová, které rovněž patří mé poděkování. Zapomenout nelze ani 
na celou kulturní komisi, jejíž členové odvádějí mnoho práce nejen 
při přípravě Hrabovských slavností, ale také při organizaci celé řady 
dalších akcí pořádaných naším městským obvodem. Zvláštní podě-
kování si zaslouží rovněž pracovníci našich komunálních služeb.

Slavnosti měly podle všech zpráv zdárný průběh. Dospělé snad po-
těšil výběr skvělých zpěváků a kapel, z nichž některé možná dosud 
neznali. Například Owl Hill je výborná kapela, přestože stojí teprve 
na začátku své hudební cesty. Hrabová se navíc stala první zastáv-
kou jejich vůbec prvního turné. Osobně věřím, že se  tato skupina 
brzy zařadí mezi stálice české country scény.

Na své si však nepřišli jen dospělí. Pro děti byla připravena rozsáhlá 
dětská zóna s řadou atrakcí, takže si slavnosti mohly užít celé rodiny.

A nakonec nesmím zapomenout poděkovat těm nejdůležitějším – 
vám, návštěvníkům Hrabovských slavnos-
tí. Všem, kteří se  rozhodli strávit sobotu 
právě v  Hrabové, přestože se  v  Ostravě 
a  jejím okolí konala v  magickém datu 
6.  6.  2026 celá řada dalších zajímavých 
akcí.

Vaše účast je pro nás potvrzením, že po-
řádání Hrabovských slavností má  smysl. 
Pevně věřím, že se za rok znovu setkáme 
na jejich třetím ročníku. Více si o Hrabov-
ských slavnostech přečtete v  prázdnino-
vém dvojčísle, které vyjde za měsíc.

Milan Slíva, starosta 

červen je  měsí-
cem, kdy se školní 
rok pomalu chýlí 
ke konci, dny jsou 
nejdelší v  roce 
a  život v  Hrabové 
se přesouvá napl-
no ven. S  přícho-
dem léta přichází 
také nové vydání 
Hrabovských lis-
tů, ve kterém vám 
přinášíme přehled aktuálního dění, 
pozvánky na zajímavé akce i ohléd-
nutí za událostmi, které se v našem 
městském obvodu odehrály v uply-
nulých týdnech.

Na  úvod přinášíme několik důle-
žitých informací z  úřadu. Dozvíte 
se  například, že  dovoz obědů pro 
seniory bude zajištěn i  během 
letních prázdnin, zapojit se můžete 
také do on-line dotazníku týkajícího 
se budoucí proměny Pilíků. Nechybí 
ani pohled místostarostky Květosla-
vy Hrabovské na  téma nájemního 
bydlení v Hrabové.

Ohlédneme se  rovněž za  květno-
vými akcemi, které opět potvrdily, 
že  společenský život v  Hrabové 
je  pestrý a  aktivní. Připomeneme 
si například Štafetovou míli, chova-
telskou výstavu, Noc kostelů nebo 
setkání spojená s  připomínkou 
130  let od  založení místního sboru 
dobrovolných hasičů. Prostřednic-
tvím fotografií a  článků se  můžete 
vrátit k  příjemným okamžikům, 
které tyto akce nabídly.

Červen pak přinese několik dalších 
velkých událostí. Dobrovolní hasiči 
oslaví své významné výročí slavnost-
ním programem na  hřišti TJ  Sokol 
Hrabová, uskuteční se  tradiční 
Sokolský den a  milovníci historie 
i cyklistiky se mohou těšit na oslavy 
120  let od  založení Klubu českých 
velocipedistů v  Hrabové. Podrob-
nosti k těmto i dalším akcím nalez-
nete na následujících stránkách.

Přejeme vám příjemné čtení, po-
hodové letní dny a mnoho hezkých 
zážitků při akcích, které dělají z Hra-
bové místo, kde stojí za to žít.

Karla Slívová, šéfredaktorka 

Slovo starosty
Vážení čtenáři,
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Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v květnu 
třikrát, a to 12., 21. a 27. května 2026. Kompletní usnesení naleznete 
na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice. 

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:
	z vzali na  vědomí výpověď rám-

cové smlouvy č. S00318/2025 
na provedení oprav na místních 
komunikacích III. a  IV. třídy 
svěřených do správy městského 
obvodu Hrabová, 2025–2026” 
uzavřené mezi statutárním 
městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  zhotovite-
lem Ostravské komunikace, a.s., 
se  sídlem Novoveská 1266/25, 
709 00 Ostrava, z  důvodu za-
slané výpovědi zhotovitele;

	z rozhodli o  uzavření smlouvy 
o  dílo na  realizaci zakázky 
„Oprava a  dostavba oplocení 
u  farního kostela sv. Kateřiny 
v  Ostravě-Hrabové” mezi sta- 
tutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  zhotovitelem TESAREM s.r.o., 
se sídlem Malá Bystřice 168, 756 
27 Malá Bystřice, v celkové maxi-
mální částce 1 459 653,63 Kč bez 
DPH;

	z rozhodli o  investičním záměru 
s  názvem „Revitalizace obálky 
budovy bytového domu pro 
seniory, Bělská 840/28 v  Ostra-
vě-Hrabové” v celkové výši před-
pokládaných nákladů 10 mili-
onů Kč  a  souhlasili s  použitím 
vlastních finančních prostředků 
z  rozpočtu městského obvodu 
Hrabová na  předfinancování 
a  spolufinancování projektu 
a  se  zajištěním jeho udržitel-
nosti v  rozsahu stanoveném 
dotační výzvou;

	z rozhodli o  zaslání písemné 
výzvy k podání nabídky veřejné 
zakázky na stavební práce zadá-
vané formou zjednodušeného 
podlimitního řízení na  realizaci 
zakázky vedené pod názvem 
„Revitalizace obálky budovy by-
tového domu pro seniory, Běl-
ská 840/28 v  Ostravě-Hrabové“ 
a souhlasili s písemnou výzvou, 
zadávacími podmínkami 
a  s  návrhem smlouvy o  dílo 
k  veřejné zakázce zadávané 

ve  zjednodušeném podlimit-
ním řízení na  realizaci této 
zakázky;

	z rozhodli o  uzavření smlouvy 
o dílo na realizaci zakázky „Sta-
vební úpravy služebny Městské 
policie na  ulici Viktora Huga 
598/8, Ostrava-Hrabová” mezi 
statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  zhotovitelem PAPAYA sta-
vební s.r.o., se  sídlem Hradní 
27/37, 710 00 Ostrava-Slezská 
Ostrava, v  celkové maximální 
částce 1 700 000 Kč bez DPH;

	z rozhodli o  vítězi výběrového 
řízení na  pronájem bytové 
jednotky č. 5, velikosti 1+1, 
v  domě Příborská 467/29, 
Ostrava-Hrabová, s  výší nabíd-
nutého nájemného 211 Kč/m2 
a  zároveň o  uzavření nájemní 
smlouvy k  tomuto bytu mezi 
statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  nájemcem, na  dobu určitou 
1 roku od 18. května 2026 za ná-
jemné 211 Kč/m2;

	z rozhodli o výběru nejvhodnější 
cenové nabídky na  dodávku 
a  montáž lanových prvků 
do  lesního parku Hrabovjanka 
a  vystavení objednávky do-
davateli DŘEVOARTIKL, spol. 
s r.o., Brněnská 3794/27, 669 02 
Znojmo, za  cenu nejvýše pří-
pustnou 89 240 Kč bez DPH;

	z rozhodli o  zaslání písemné 
výzvy k  podání nabídky na  ve-
řejnou zakázku malého roz-
sahu na  realizaci zakázky pod 
názvem „Hydroizolace a  sa-
nace soklu – Šrobárova 695/22, 
Ostrava-Hrabová” a  souhlasí 
s písemnou výzvou, zadávacími 
podmínkami a  s  návrhem 
smlouvy o  dílo k  této veřejné 
zakázce malého rozsahu; 

	z rozhodli o zaslání písemné výzvy 
k  podání nabídky na  veřejnou 
zakázku malého rozsahu na re-
alizaci zakázky pod názvem 
„Výměna interiérových dveří 
v  budově Úřadu městského 
obvodu Hrabová” a  souhlasili 

Informace z jednání Rady 
městského obvodu Hrabová 

v květnu 2026

pokračování na další straně right-long

Také letos bude v Hrabové během 
letních prázdnin zajištěn dovoz 
obědů pro seniory, kteří tuto služ-
bu již využívají v průběhu školního 
roku. Díky spolupráci s  externím 
dodavatelem bude možné navázat 
na stávající systém rozvozu a zajis-
tit pravidelné stravování i  v  době, 
kdy je školní jídelna mimo provoz. 
Obědy bude připravovat Jídelna 
Vitalita. Strava bude dodávána 
v zavakuovaných obalech za cenu 
110 Kč za porci, v případě diabetic-
ké diety za 115 Kč za porci. Cena do-
vozu činí 15 Kč za  jeden dovezený 
oběd.

Kapacita letního rozvozu byla 
stanovena na  40 až  45 strávníků, 
což odpovídá počtu zájemců, 
kteří se  přihlásili v  rámci dubno-
vého dotazníkového průzkumu. 
Z  důvodu omezené kapacity není 
možné na období letních prázdnin 
přijímat nové zájemce, přestože 
si  uvědomujeme, že  by  o  službu 
mělo zájem více obyvatel.

V  průběhu června obdrží všichni 
zařazení strávníci prostřednictvím 
rozvozu obědů přihlášku k letnímu 
stravování a jídelní lístek na měsíc 
červenec. Prosíme o  jejich včasné 
vyplnění a  odevzdání, aby bylo 
možné službu organizačně zajistit.

Obědy budou hrazeny předem 
na  následující měsíc v  hotovosti. 
Úhradu za dovoz bude možné pro-
vést v  hotovosti nebo převodem 
na účet. Případné odhlášky obědů 
bude možné hlásit na  telefonním 
čísle: 724 091 139.

Jsme rádi, že  se  podařilo zajistit 
pokračování této služby i  během 
letních měsíců a věříme, že pomů-
že seniorům překlenout období 
prázdnin bez nutnosti řešit každo-
denní přípravu obědů a nákupy. 

Pavlína Špačková 

I během letních 
prázdnin 
zajistíme 

seniorům dovoz 
obědů
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s písemnou výzvou, zadávacími 
podmínkami a  s  návrhem 
smlouvy o  dílo k  této veřejné 
zakázce malého rozsahu;

	z vzali na vědomí žádost firmy RY-
BÁK - PROJEKTOVÁNÍ STAVEB, 
spol. s  r.o., Havlíčkova 139/25a, 
Stránice, 602 00 Brno, o souhlas 
s  náhradní výsadbou 17 kusů 
stromů v k. ú. Hrabová a souhla-
sili s náhradní výsadbou stromů 
v lokalitě;

	z souhlasili se  záměrem stavby 
„Novostavba rodinného domu 
na  pozemku parc. č. 1443/93, 
k.  ú. Hrabová“ na  pozemcích 
parc. č. 1443/93, 1443/88 a 1521/1, 
ul. Na Luhu v k. ú. Hrabová, které 
nejsou svěřené městskému 
obvodu Hrabová, předloženým 

dne 13. května 2026 zplnomoc-
něným zástupcem Ing. Jiřím 
Kolkem;

	z souhlasili se  záměrem umís-
tění sběrného dvora na  části 
pozemku parc. č. 3028/1, ulice 
Krmelínská v  k. ú. Hrabová, 
který je  svěřený městskému 
obvodu Hrabová, předloženým 
dne 19. května 2026 společností 
OZO Ostrava s.r.o., se  sídlem 
Frýdecká 680/444, 719 00 
Ostrava-Kunčice, za  podmínky 
zachování přístupu k  pozem-
kům na parc. č. 3028/1 a 3028/5 
a zároveň za podmínky zajištění 
náhradní výsadby do 2 let od za-
hájení realizace projektu;

	z vzali na  vědomí odstoupení 
účastníka zadávacího řízení 

Viliam Barsony, se  sídlem Vác-
lava Košaře 120/12, 700 30 Ostra-
va-Dubina, který se  po  hodno-
cení nabídek umístil jako první 
v  pořadí, a  rozhodli o  uzavření 
smlouvy o  dílo na  realizaci 
zakázky „Oprava volného bytu 
v  domě na  ulici Příborská 
497/18, byt č.1, Ostrava-Hrabová” 
mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a  zhotovitelem Risto-
rispetto s.r.o., se  sídlem U  Sta-
noviště 57, 735 53 Dolní Lutyně, 
v  celkové maximální částce 
914 998 Kč bez DPH. 

Jana Tajchmanová,
tajemnice

ZAJÍMÁ VÁS 

Rybníky Pilíky a jejich okolí jsou ne-
jen pro obyvatele Hrabové místem 
pro procházky, odpočinek nebo ry-
baření. Tomuto území, v  minulosti 

značně ovlivněném těžbou, 
se  postupně navrací přírodní ráz 
a  roste jeho potenciál pro rekreaci 
a trávení volného času. Aby byl jeho 

rozvoj i  do  budoucna smysluplný 
a  probíhal s  respektem k  přírodě, 
rozhodli se  zástupci městského 
obvodu nechat vypracovat studii, 
která přinese konkrétní představu 
o  dalším využití území. Jako zpra-
covatele oslovili Městský ateliér 
prostorového plánování a architek-
tury (MAPPA), příspěvkovou orga-
nizaci města Ostravy, která pomáhá 
městu i  jednotlivým obvodům 
s plánováním jejich rozvoje. 

Pilíky by měly i nadále zůstat klid-
nou přírodní oázou. Studie se bude 
zabývat například lepším pěším 
i  cyklistickým napojením směrem 
k  řece Ostravici a  do  městského 
obvodu Nová Bělá, navrhne nová 
odpočinková místa nebo zlepšení 
stavu pěšin a stezek.

Ateliér MAPPA nyní v  rámci pří-
pravy studie sbírá informace o tom, 
jaké aktivity se  v  území odehrávají 
a  jaké potřeby veřejnost vnímá. 
Naplánováno je  setkání a  diskuze 
se  zástupci spolků a  organizací, 
které v  území působí, jako jsou 
rybáři, myslivci, jezdecké kluby 
a  podobně. Důležité jsou také ná-
zory místních obyvatel, pro které 
je připraven on-line dotazník. 

MAPPA Ostrava, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Proměna lokality Pilíky 
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Na webových stránkách městského 
obvodu Hrabová https://hrabova.
ostrava.cz/cs  je  nově k  dispozici 
odkaz pro hlášení oprav v  bytech 
městského obvodu. Tento systém 
byl zřízen za účelem zjednodušení 
a zpřehlednění evidence závad, po-
ruch a  dalších požadavků, včetně 
kontroly jejich vyřízení a odstranění.

Prosíme nájemce obecních bytů, 
aby pro hlášení oprav a závad vyu-
žívali tento systém.

Dále bychom chtěli upozornit 
na skutečnost, že se od 1. ledna 2026 

zvýšily limity pro tzv. drobné opravy 
v nájemních bytech. Změna vychází 
z  novely nařízení vlády č. 308/2015 
Sb. a  reaguje hlavně na  růst cen 
práce a materiálu.

Co se změnilo?
	z limit pro jednu drobnou opravu 

nově: 1 500 Kč
	z roční limit drobných oprav nově: 

150 Kč/m²

Příklad:
	z byt 60 m² → nový roční limit 

je 9 000 Kč

Co obvykle platí nájemce
Mezi drobné opravy a  běžnou 
údržbu typicky patří:

	z kliky, zámky, zásuvky, vypínače
	z sifony, baterie
	z drobné opravy kuchyňské linky
	z čištění odpadů
	z malování a běžná údržba bytu

Větší opravy nebo závady způso-
bené opotřebením domu hradí 
pronajímatel.

Jana Ziobrová 

Nový systém hlášení oprav  
v obecních bytech

V  průběhu druhé poloviny května evidujeme opa-
kovaná hlášení občanů o výskytu divočáka na území 
Hrabové. Podle svědectví byl kanec spatřen například 
v  okolí ulice Rovnoběžné za  potokem Ščučí, v  lokali-
tách Na Farském, U Řeky či poblíž Hrabovjanky.

Je  třeba připomenout, že  divoká prasata se  v  okolní 
přírodě běžně vyskytují dlouhodobě. Ve  většině pří-
padů jsou však velmi plachá a  člověku se  vyhýbají, 
proto jejich pohyb nebývá často zaznamenán.

V posledních dnech se na Policii ČR, městskou policii 
i další složky obraceli občané s dotazy a oznámeními 

souvisejícími s výskytem divočáka. Policie ČR doporu-
čuje kontaktovat tísňové složky především v  případě 
ohrožení nebo napadení člověka. Městská policie 
uvedla, že  v  obdobných situacích nemůže přímo za-
sahovat, přičemž problematika odchytu či  regulace 
spadá do kompetence myslivců.

Současně upozorňujeme zejména majitele psů 
na  riziko Aujeszkyho choroby prasat, před kterým 
v minulých měsících varovala Státní veterinární správa 
prostřednictvím městského obvodu Nová Bělá. Tato 
virová nákaza:

	z je přenosná zejména na psy a další zvířata,
	z není přenosná na člověka,
	z u nakažených psů zpravidla končí úhynem,
	z může být přenesena kontaktem s divokým prase-

tem, krví, vývrhem nebo syrovým masem.

Doporučení pro majitele psů:
	z nenechávat psy volně pobíhat v místech možného 

výskytu divočáků,
	z zabránit kontaktu psa s  divokým prasetem nebo 

jeho pozůstatky,
	z dbát zvýšené opatrnosti zejména při večerních 

procházkách.

Děkujeme občanům za  obezřetnost i  za  případné 
další informace o výskytu divokých prasat v Hrabové. 
Informace je  možné zasílat e-mailem na  adresu 
radomir.orkac@ostravahrabova.cz. Situaci průběžně 
sledujeme a jsme v kontaktu s policií i myslivci.

Text a foto Radomír Orkáč

Upozornění na výskyt divočáka v Hrabové
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Na  začátku května jsme nechali provést monitoring 
zatrubněného vodního toku Zyf. Práce probíhaly 
od  5.  do  7.  května  2026 a  během tří dnů se  poda-
řilo zkontrolovat celkem 1 004 metrů zatrubnění, 
a to od ulice Zastavěné až po ulici Místeckou.

V  průběhu monitoringu se  zjistilo, že  se  dimenze 
potrubí v  trase mění. Úsek začíná kruhovým pro-
filem DN1200, dále pokračuje vejčitým profilem 
DN1500/1000, který se nachází zejména před, za a pod 
ulicí Místeckou, a  následně přechází do  kruhového 
profilu DN1500. Celé zatrubnění je tvořeno betonovým 
potrubím.

Během prací byly objeveny také tři skryté revizní šachty. 
Ty necháme vykopat a upravit do úrovně terénu, aby 
byl v budoucnu zajištěn přístup pro kontrolu i údržbu.

Posledních přibližně 300 metrů zatrubnění se  však 
zatím nepodařilo kompletně zmonitorovat. Důvodem 
jsou masivní nánosy sedimentů, hlíny, kamenů a sutě, 
přes které nebylo možné s technikou dále pokračovat. 
Aktuálně proto řešíme další fázi čištění tohoto úseku.

Pro pokračování prací jsme oslovili společnost SEBAK, 
která prováděla již úvodní monitoring a  má  nejlepší 
přehled o skutečném stavu potrubí. Jeden den čištění, 
který je  nyní navržen, nebude znamenat kompletní 
vyčištění celého problematického úseku. Jeho hlav-
ním cílem je zjistit, jakou technologii bude nutné při 
dalších pracích použít – zda postačí sací bagr, nebo 
bude nutné přistoupit k ručnímu čištění.

Po tomto úvodním zásahu budeme mít jasnější před-
stavu o tom:

	z jaký způsob čištění bude nejefektivnější,
	z koho oslovíme pro samotnou realizaci,
	z a  jaké množství materiálu bude potřeba odvézt 

na skládku v Hrušově.

Odvoz i  možnost uložení materiálu 
máme již předběžně projednány 
s  magistrátem. Jakmile budou 
k dispozici přesnější údaje, doplníme 
pouze konkrétní technické informace 
a odhad tonáže.

Už  nyní je  však zřejmé, že  půjde 
o výrazně náročnější akci než loňské 
čištění zatrubněné části Šídlovec-
kého potoka, které stálo přibližně půl 
milionu korun.

Monitoring zároveň odhalil řadu 
závažných závad na  betonovém po-
trubí. Jedná se  zejména o  praskliny 
a trhliny v potrubí, prorůstání kořenů 
do  spojů, překážky na  dně potrubí, 
netěsnosti původních napojení 
a také značnou korozi betonu.

Jako nejvhodnější řešení se podle dosavadních zjištění 
jeví bezvýkopová oprava pomocí UV lineru. Tento způ-
sob sanace umožní vytvořit nový hladký vnitřní povrch 
potrubí, který výrazně zlepší průtokové vlastnosti, 
omezí usazování nečistot a  zároveň zabrání dalšímu 
prorůstání kořenů. Technologie je navíc velmi odolná 
vůči zatížení a  vzhledem k  umístění zatrubnění pod 
frekventovanou komunikací na  ulici Místecké před-
stavuje technologicky i  ekonomicky nejvhodnější 
variantu opravy.

V  dalších týdnech budeme pokračovat v  přípravě 
navazujících prací tak, aby bylo možné dokončit 
kompletní diagnostiku i  návrh finální sanace celého 
zatrubněného úseku vodního toku Zyf.

Radomír Orkáč a Patrik Potůček (SEBAK), foto 
Radomír Orkáč 

Revize, čištění a návrh opravy  
zatrubněného vodního toku Zyf
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V  poslední době se  mezi nájem-
níky obecních bytů objevují různé 
obavy a  diskuze týkající se  ná-
jemních smluv i výše nájemného. 
Považuji proto za  důležité uvést 
některé informace na  pravou 
míru.

Nájemní smlouvy na dobu určitou
Nové nájemní smlouvy jsou stan-
dardně uzavírány na  dobu určitou 
jednoho roku. Někteří nájemníci 
mají obavu, že  jim smlouva může 
být bezdůvodně ukončena.

Za dobu mého působení na úřadě 
však taková situace nikdy nena-
stala. Pokud byla nájemní smlouva 
ukončena, vždy k  tomu existoval 
závažný důvod – nejčastěji dlouho-
dobé neplacení nájemného.

V  současné době řešíme také 
případ nájemnice, která bude 
přestěhována do  jiného bytu. Dů-
vodem však není snaha ukončit její 
bydlení, ale skutečnost, že stávající 
byt je  v  nevyhovujícím technic-
kém stavu a  vyžaduje kompletní 
rekonstrukci.

Výše nájemného a  revitalizace 
bytů
Dalším často diskutovaným téma-
tem je  výše nájemného. Nejčastěji 
se jedná o byty velikosti 2+1.

U  nově uzavíraných smluv činí 
minimální nájemné 139 Kč  za  m². 
Byty jsou však pronajímány formou 
dražby nájemného, a  proto bývá 
výsledná cena často vyšší.

Částka 139 Kč za m² se používá také 
při navyšování nájemného v  do-
mech, které prošly revitalizací. Ty-
picky jde o situaci, kdy původní ná-
jemné činilo například 81 Kč za m² 
a náklady na revitalizaci dosahovaly 
v přepočtu přibližně 1 milion korun 
na jeden byt.

Tato částka se  následně navyšuje 
už pouze o inflaci.

Co  znamená zvýšení nájemného 
v praxi
Pro lepší představu uvádím kon-
krétní příklad:

	z zvýšení nájemného 
o 59 Kč za m²,

	z byt o velikosti 60 m²,
	z měsíční zvýšení činí 3 540 Kč.

Náklady na revitalizaci jsou přitom 
rozloženy do  období 282 měsíců, 
tedy přibližně 23 let.

Srovnání s  ostatními městskými 
obvody
Pro objektivní pohled je  vhodné 
srovnat naše nájemné s  ostatními 
městskými obvody, které byty 
pronajímají stejným způsobem – 
prostřednictvím výběrového řízení:

	z Ostrava-Jih – minimální 
nájemné srovnatelného bytu 
130 Kč za m²,

	z Ostrava-Poruba – minimální 
nájemné 130 Kč za m² + 
příspěvek 200 tisíc Kč do fondu 
modernizace bytů,

	z Moravská Ostrava a Přívoz – 
minimální nájemné 100 Kč, 
110 Kč nebo 120 Kč za m² podle 
lokality a kvality bytu.

Rekordní investice do  bytového 
fondu
Za důležité považuji také připome-
nout objem investic do  bytového 

Stanovisko k nájemnímu bydlení  
v obecních bytech

Naše kontaktní místo Tichého 
světa, o. p. s. v  Ostravě poskytuje 
sociální služby lidem se sluchovým 
a kombinovaným postižením. Sou-
částí naší cílové skupiny jsou také 
senioři, kteří čelí komunikačním 
bariérám. Nabízíme bezplatné po-
radenství a  podporu. Pomáháme 
například při komunikaci s  úřady, 
hledání práce, vyřizování důchodů, 
příspěvků nebo OZP průkazů. 
Poskytujeme doprovody k  lékaři, 
na úřady či do zaměstnání.

Poradíme také s výběrem kompen-
začních pomůcek, jako jsou vibrační 
budíky, světelné signalizace do-
movního zvonku a  další technické 
pomůcky, které si lze u nás zdarma 
vyzkoušet. Vše rádi vysvětlíme, 
poradíme a  doporučíme vhodné 
řešení.

Nově navíc zdarma pořádáme 
nácviky odezírání, které pomáhají 
osobám se  ztrátou sluchu zlepšit 
porozumění mluvené řeči.

Neváhejte se  na  nás obrátit – 
osobně, telefonicky nebo e-mailem.

Kontaktní osoba: Bc. Terézia 
Holcová 
Adresa: Masná 1493/8, Ostrava
Telefon: +420 702 158 110
E-mail: 
terezia.holcova@tichysvet.cz

Daniel Pavlíček 

Špatně slyšíte? Nejste sami.  
Tichý svět v Ostravě je tu pro vás

pokračování na další straně right-long
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fondu. Nejde přitom o  běžnou 
správu a opravy, ale o skutečné in-
vestice do modernizace a zlepšení 
kvality bydlení.

	z V letech 2018–2021 bylo 
investováno 11 milionů Kč, což 
představovalo přibližně 10 % 
všech investičních výdajů,

	z v letech 2022–2025 bylo inves-
továno již 45 milionů Kč, tedy 
zhruba 30 % všech investičních 
výdajů.

To  znamená, že  za  poslední čtyři 
roky investoval obvod do bytového 
fondu rekordní částky.

Kvalitní bydlení něco stojí
Rozumím tomu, že každý nájemník 
chce co nejnižší nájemné a zároveň 
co nejvyšší komfort bydlení. Je však 
potřeba otevřeně říci, že  dlouho-
době nelze obojí současně.

Pokud by  nájemné zůstávalo příliš 
nízké, nebylo by možné financovat 

opravy, revitalizace ani modernizaci 
domů a  bytů. Výsledkem by  bylo 
postupné chátrání bytového fondu.

Naším cílem je proto zachovat do-
stupné obecní bydlení, ale zároveň 
zajistit, aby byty byly kvalitní, bez-
pečné a důstojné i do budoucna.

Text a foto Květoslava Hrabovská 

Krádeže jízdních kol a koloběžek jsou stále velkým pro-
blémem. Městská policie Ostrava proto nabízí jejich 
efektivní ochranu značením syntetickou DNA. Tato 
moderní metoda podstatně zvyšuje šance na  navrá-
cení zcizeného kola nebo koloběžky právoplatnému 
majiteli.

Označování probíhá pomocí speciálního roztoku 
obsahujícího lepidlo, UV  složku a  mikrotečky. Tento 
roztok se nanese na jízdní prostředek a po zaschnutí 
zůstává viditelný pouze pod UV světlem. Data o  jízd-
ním prostředku a jeho majiteli jsou následně zaevido-
vána v databázi Městské policie Ostrava a v Národním 
registru forenzního identifikačního značení. V případě 
nálezu odcizeného kola tak tato evidence umožňuje 
efektivně vrátit jízdní prostředek jeho majiteli.

Městská policie připravila pro obyvatele Hrabové letos 
tři příležitosti k označení jízdních prostředků. Termíny 
jsou stanoveny na sobotu 13. června, neděli 5. července 
a sobotu 15. srpna. Všechny akce proběhnou u splavu 
poblíž křižovatky ulic Frýdecká a Mostní. 

Máte-li  zájem nechat si  kolo označit, stačí se  telefo-
nicky objednat na čísle 720 735 125 a v dohodnutý čas 
se dostavit na místo. Nezapomeňte si platný občanský 
průkaz a doklad o nabytí jízdního prostředku. Pokud 
doklad nemáte, nevadí. Na  místě lze sepsat čestné 
prohlášení o jeho nabytí.

Upozorňujeme, že značení se neprovádí při dešti nebo 
teplotách nižších než 10 °C.

Služba je  zcela bezplatná – financují ji  Ministerstvo 
vnitra České republiky a město Ostrava. Více informací 
naleznete na webu Městské policie Ostrava. Neváhejte 
a ochraňte si své kolo ještě dnes!

Text a foto Helena Badurová 

Chraňte svá kola!  
Značení syntetickou DNA je bezplatné
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Prostor kolem restaurace Zvonírna 
na Šídlovci patří dlouhé roky k mís-
tům, kde se  lidé z  Hrabové rádi 
scházejí. Chybějící venkovní pose-
zení proto v posledních letech vyvo-
lává řadu otázek i emocí. Současné 
vedení městského obvodu ale 
opakovaně deklaruje, že jeho cílem 
není provoz zahrádky ukončit, ale 
narovnat dlouhodobě nevyřešené 
majetkoprávní a  smluvní vztahy 
tak, aby vše fungovalo v  souladu 
se  zákonem a  za  stejných podmí-
nek jako u  ostatních podnikatelů 
v Hrabové.

Spor se řeší už od roku 2017
Kořeny celé situace sahají mini-
málně do roku 2017. Tehdy finanční 
výbor městského obvodu upozornil 
na  nesrovnalosti kolem pronájmu 
pozemku u  objektu Zvonírny. 
Ve svém stanovisku doporučil revizi 
nájemní smlouvy, aby odpovídala 
skutečně využívané ploše, a  záro-
veň upozornil na  to, že  po  mnoho 
let nebyla uplatňována inflační 
doložka, přestože byla součástí 
smlouvy uzavřené v roce 2004.

Ve svém zápisu finanční výbor také 
upozornil na  skutečnost, že  oplo-
cení není evidováno jako maje-
tek městského obvodu a  podle 
vyjádření majitele objektu mělo 
tvořit příslušenství budovy v  jeho 
vlastnictví. Výbor zároveň doporučil 
upravit smluvní vztahy tak, aby od-
povídaly skutečnému stavu užívání 
pozemků i odpovědnosti za údržbu 
areálu.

Přesto rada městského obvodu 
v  roce 2021 na  návrh tehdejšího 
starosty Igora Trávníčka rozhodla 
o  odstranění poškozeného oplo-
cení na  náklady obce. Současné 
vedení obvodu uvádí, že  právě 
podobné historické kroky dnes 
komplikují celou situaci. Pokud 
totiž oplocení skutečně nebylo ma-
jetkem městského obvodu, měly 
náklady na  jeho odstranění nést 
osoby vlastnící objekt, nikoliv obec 
z veřejných prostředků.

I  proto nynější vedení deklaruje, 
že  je  povinno respektovat závěry 
kontrolních orgánů a  postupovat 
v  souladu se  zásadou řádného 
hospodaření.

Většina sporných bodů 
už má řešení
V  posledních měsících probíhala 
jednání mezi právními zástupci 
městského obvodu a  majiteli ob-
jektu. Podle informací z  radnice 
se  podařilo vyřešit většinu z  při-
bližně osmi sporných oblastí a obě 
strany našly shodu v  řadě dílčích 
otázek. Na  opakovanou žádost 
majitele objektu Zvonírny byl vy-
loučen k samotnému řešení pouze 
problém parkoviště. 

Hlavním nevyřešeným bodem 
zůstává legalizace nepovolené pří-
stavby. Městský obvod navrhl řešení, 
které by  zahrnovalo prodej části 
dotčeného pozemku pod stavbou 
a současně narovnání dosavadních 
vztahů včetně doplacení ušlého ná-
jemného. Podle vedení obvodu není 

možné uzavřít standardní nájemní 
smlouvu na zahrádku bez vyřešení 
této části sporu, protože by mohlo 
vzniknout riziko, že by obec fakticky 
legalizovala stav, který dosud není 
stavebně vypořádán.

Stanoven byl i termín pro dohodu
Na  jednání rady bylo zároveň 
dohodnuto, že  pokud se  nepodaří 
do  10.  června  2026 uzavřít kom-
pletní dohodu zahrnující i  řešení 
nepovolené stavby, pozbydou do-
sud připravené dohody platnosti.

V  takovém případě by  městský 
obvod potvrdil již podanou žádost 
u  stavebního úřadu ohledně od-
stranění stavby bez patřičného 
povolení.

Vedení obvodu zároveň opakuje, 
že má zájem na zachování zahrádky 
i dalšího provozu restaurace a že cí-
lem není likvidace oblíbeného 
místa, ale uzavření dlouholetého 
sporu způsobem, který bude v bu-
doucnu nenapadnutelný, a nezaloží 
dalšímu vedení městského obvodu 
ani občanům problém.

Celá situace tak dnes není ani 
tak politickým sporem, jako spíše 
komplikovaným právním a  majet-
kovým problémem, který se  kvůli 
neřešeným otázkám z minulých let 
postupně dostal do bodu, kdy už jej 
není možné dále odkládat.

Text a foto Radomír Orkáč

Budoucnost zahrádky u Zvonírny, aneb vleklý 
spor se blíží ke konečnému řešení
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Dne 11. května 2026 se v pražském 
Centru současného umění DOX, 
ve  vzducholodi Gulliver, konalo 
slavnostní vyhlášení 
33.  ročníku Ceny 
za  literaturu pro 
děti a mládež Kniha 
dětského srdce.

Součástí ocenění 
je  také kategorie 
Počin školních kniho-
ven, která vyzdvihuje 
mimořádné aktivity 
knihoven základních 
a středních škol. O vítě-
zích rozhoduje odborná 
porota.

V  letošním ročníku se  do  soutěže 
zapojila také školní knihovna naší 

základní školy s projektem 
„Slavíme s  Večerníčkem“. 
Projekt zaujal porotu nato-
lik, že škole přinesl krásné 
3.  místo! Ocenění při 
slavnostním ceremoniálu 
převzala paní učitelka 
Mgr. Karin Kaňovská. 

Gratulujeme k  tomuto 
úspěchu a  děkujeme 
za skvělou reprezentaci 
školy i našeho města.

Text a foto Karin 
Kaňovská 

Úspěch školní knihovny 

Ve  čtvrtek 14. května se  konal již 
tradiční Běh pro dobrou věc. Ten-
tokrát jsme se  rozhodli podpořit 
organizaci Zdravotní klaun, pro-
tože jsme cítili, že  je čas na malou 
změnu — a také na pořádnou porci 
dobré nálady. Po  dopoledním 
počasí, které by  se  dalo slušně 
označit jako „velmi nepřátelské“, 
se  nám nakonec podařilo trochu 
začarovat. Na  odpolední zábavu 
vysvitlo sluníčko a hned bylo všem 
o  něco veseleji. O  doprovodný 
program se  postaral náš pan ang-
ličtinář, který se proměnil v klauna 
a doslova vytahoval králíky z rukávu 

— tedy ty  balónkové! Děti tak 
kromě běhání čekala i spousta zá-
bavy, smíchu a překvapení.

Celá akce by  ale neměla smysl 
bez rodičů a  jejich ratolestí. 
A  že  jich dorazilo opravdu hodně! 
Běželo se hned v několika katego-
riích — od  nejmenších školkáčků 
až  po  žáky devátých tříd. Všichni 
účastníci si  odnesli malé občers-
tvení a  ceny pro vítěze byly opět 
pestré.

Děkujeme všem, kteří přišli, běželi, 
fandili nebo pomohli s  organizací. 

Společně jsme si užili krásné odpo-
ledne a  zároveň podpořili dobrou 
věc. Organizaci Zdravotní klaun 
můžeme odevzdat 5 600 korun, 
které se nám během akce podařilo 
vybrat. Moc děkujeme všem, kteří 
přispěli! 

Veronika Vondráčková, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Běh pro dobrou věc 
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VELOCIPEDISTÉ

Mezinárodní etapový 
cyklistický závod žen Gracia 
Orlová 2026

Každým rokem se  účastníme 
některých etap tohoto závodu 
jako fanoušci cyklistiky. Byli jsme 
na startu časovky Havířov – Ostrava 
a  zpět v  sobotu 2.  května a  v  ne-
děli jsme měli v  Orlové stánek 
s  historickými koly. Startovali jsme 
jako předjezdci před pelotonem 
a  fandili při průjezdech cyklistek 
osmi okruhy poslední etapy. Po zá-
věrečném ceremoniálu s  vyhlašo-
váním a dekorováním vítězek vždy 
předáváme cenu našeho klubu 
pro nejsympatičtější závodnici 
pelotonu. Tentokrát jsme jako Miss 
sympatie KČV v  Hrabové vybrali 

Vendulu Strakatou jezdící za Duklu 
Praha. Popřáli jsme jí mnoho úspě-
chů v její další závodní kariéře.

Závod míru nejmladších - Jevíčko 8. května 2026

Na  pozvání kamaráda Pavla Va-
lenty jsme vítali závodníky v  cíli 
první etapy, časovky družstev ZMN 
v  Jevíčku. Letos byl odhalen pa-
mátník k výročí padesáti let tohoto 
závodu pro mladé naděje cyklistiky. 
V minulosti se ho účastnili i nynější 
profesionálové bratři Vackové a  ví-
těz Gira a  Tour de  France Slovinec 
Tadej Pogačar. Na akci jsme si zajeli 
i  na  velocipedech, podnikli jsme 
krátkou, ale do  prudkého kopce 

vedoucí vyjížďku k  místnímu sa-
natoriu. V  místní synagoze jsme 
si  prohlédli i  výstavu k  jubileu 
závodu. Po akci a zpáteční zastávce 
na  tvarůžky v  Lošticích jsme ještě 
navštívili výstavu Historie cyklistiky 
v  Zábřehu na  Moravě. Škoda jen, 
že  už  byla zavřená výstava o  míst-
ním rodákovi, cestovateli Janu Es-
kymu Welzlovi. Tak jsme se alespoň 
vyfotili u jeho sochy. 

Třináctý Air-Auto-Moto veteranfest - Letiště Drahotuše 16. května 2026

Manželé Rejzkovi, naši kamarádi, 
nás pozvali na výstavu historických 
motorek, aut, letadel a samozřejmě 
i  velocipedů. Přijeli jsme na  letiště 

u Drahotuš nedaleko Hranic v dešti 
a  v  devítistupňové zimě. Piloti 
letadel nám předvedli svoje umění 
ve vzduchu. Bylo zajímavé sledovat 

nacvičené sestavy mistra světa Pe-
tra Jirmuse, byl to nádherný zážitek. 
Také poslouchat zvuk při startu his-
torických motorek uvnitř hangáru, 
kde jsme byli ukryti před deštěm, 
stálo za to. Poté, co motorky a auta 
odjely na svou vyjížďku po okolních 
městech a  vesnicích, jsme vyrazili 
také na  svůj patnáctikilometrový 
okruh kolem řeky Bečvy do  lázní 
Teplice nad Bečvou. Navštívili jsme 
tam pohostinství Stará střelnice, 
historickou budovu, kde i  výbava 
uvnitř restaurace je  ze  staré doby. 
Zúčastnili jsme se i otevírání lázeň-
ské sezóny. Po  návratu na  letiště 
proběhlo vyhodnocení soutěží 
a předání cen za krásně udržované 
stroje. Jednu z  nich - za  šarm 
a krásný velociped - dostala i členka 
našeho klubu Pavla Skrzeczková. 

Text a foto Lenka Kocurková 
a Jiří Axmann 

Květen v Klubu českých  
velocipedistů v Hrabové
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KVĚTNOVÉ AKCE 

Druhá květnová sobota patřila 
v  Ostravě-Hrabové oslavám. Místní 
Sbor dobrovolných hasičů si připo-
mněl úctyhodných 130 let od svého 
založení. Bohatý program spojil 
duchovní rozměr, úctu k  historii 
i slavnostní společenské setkání.

Duchovní úvod a  následný prů-
vod obcí odstartovaly v  sobotu 
9.  května dopoledne v  dřevěném 
kostele sv. Kateřiny Alexandrijské. 

Slavnostní mše svatá byla slou-
žena jako poděkování za  ochranu 
a obětavost všech generací hasičů, 
kteří po  dlouhá desetiletí neváhali 
nasazovat své síly i  zdraví pro bez-
pečnost spoluobčanů.

Bezprostředně po  bohoslužbě 
se  od  kostela vydal na  cestu slav-
nostní průvod. Za doprovodu tónů 
žáků ze  Základní umělecké školy 
z  Vratimova, členů okolních sborů 

dobrovolných hasičů i místních ob-
čanů prošli uniformovaní členové 
sboru z Hrabové obcí, čímž symbo-
licky demonstrovali sounáležitost 
hasičů s životem v Hrabové. Průvod 
byl zakončen před místním kultur-
ním domem, kde jako poděkování 
za účast na této slavnostní akci byly 
předány pamětní stuhy zástupcům 
okolních sborů, které byly následně 
připnuty na  jejich prapory. Celé 
dopoledne bylo zakončeno pro 

všechny hosty slavnostním 
obědem v kulturním domě.

Odpolední program po-
kračoval v  sále kulturního 
domu, kde proběhla 
slavnostní valná hromada. 
Ta  nebyla pouze bilancová-
ním historie, ale také pro-
storem pro vyjádření úcty 
současným členům. Při této 
příležitosti byla aktivním 
hasičům udělena vyzname-
nání za  jejich dlouholetou 
práci a  nasazení. „Respekt 
si  zaslouží i  za  stovky ho-
din dobrovolné práce při 
organizaci společenského 
života v  naší obci,“ zaznělo 
během odpoledne. Význam 
hrabovského sboru potvr-
dila i účast vážených hostů, 
kteří vystoupili se  svými 
zdravicemi. Mezi gratulanty 
nechyběli zástupci profesio-
nálních složek, samosprávy 

Sto třicet let služby, odvahy a tradice
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ani spřátelených sborů jako: Jan 
Bojko vedoucí oddělení služeb HZS 
MSK, Milan Slíva starosta Hrabové, 
Zdeněk Gvuzď náměstek starosty 
OSH Ostrava, Vít Bujok starosta 
SDH Vratimov, Denis Bureš zá-
stupce SDH Ostrava-Zábřeh, Miro-
slav Charvát starosta SDH Majetín. 

Součástí odpoledního bloku byl 
také pietní akt u pomníku padlých 
na  místním hřbitově, kde byla po-
ložena kytice jako tichá vzpomínka 
na  ty, kteří bojovali za  svobodu 
a mír. 

Oslavy 130. výročí ukázaly, že  ha-
sičské řemeslo v  Hrabové není jen 
o technice a zásazích, ale především 
o lidské solidaritě, tradici a nezištné 

službě bližnímu. Do  dalších let 
přejeme hrabovským hasičům pře-
devším pevné zdraví, neutuchající 
odhodlání a  vždy šťastný návrat 
ze všech výjezdů.

Tomáš Židek, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

KVĚTNOVÉ AKCE 

Ve  čtvrtek 14.  května k  nám již potřetí přijela agen-
tura Nordproduction, tentokrát s  komedií Všechno 
je dovoleno. A podle reakcí diváků se jednalo o zatím 
nejvydařenější zájezdové divadelní představení, které 
jsme měli možnost v kulturním domě hostit.

Příběh dvou manželských párů, jejichž děti se  mají 
brát, přestože se  rodiče navzájem vůbec neznají, 
přinesl spoustu vtipných situací, nedorozumění i mo-
mentů, kdy se vyprodaný sál diváků smál od začátku 

až  do  konce. Děj odehrávající se  během společné 
dovolené v  Chorvatsku diváky opravdu bavil a  herci 
si  publikum získali nejen svými výkony, ale i  bezpro-
středností a  energií. Nejbližší divadelní představení 
bude v kulturním domě v listopadu, podrobnosti zve-
řejníme včas v Hrabovských listech. 

Lucie Beranová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi

Představení Všechno je dovoleno 
pobavilo zaplněný sál
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KVĚTNOVÉ AKCE 

Neděle 17.  května  2026 patřila 
v kostele sv. Kateřiny Alexandrijské 
jedinečné atmosféře. Koncert 
„Ve znamení tanga“ v podání Jaro-
slava Svěceného a Ladislava Horáka 
přilákal téměř stovku návštěvníků 
a nabídl mimořádný hudební záži-
tek, na který budeme ještě dlouho 
vzpomínat. Spojení houslí a  akor-
deonu rozeznělo chrámový prostor 
skladbami argentinského mistra 
tanga Ástora Piazzolly i  dalšími 
hudebními díly, která publikum 
odměnilo potleskem.

„Hrát v  tak nádherném dřevěném 
kostele s  úžasnou akustikou byl 
opravdu silný zážitek. Člověka za-
hřeje u srdce, když lidé po koncertě 
píší, jak hluboce se jich hudba do-
tkla,“ vzkázal po  koncertě Jaroslav 
Svěcený, který zároveň poděkoval 
za  pozvání a  vlídné přijetí. Děku-
jeme všem návštěvníkům za  jedi-
nečnou atmosféru a  účinkujícím 
za podmanivý hudební podvečer. 

Pavlína Špačková, foto Ilona 
a Libor Hromádkovi 

Jaroslav Svěcený a Ladislav Horák 
okouzlili Hrabovou

První úterní odpoledne v kulturním 
domě se  neslo ve  znamení hudby, 
humoru a  pohodové atmosféry. 
O program se postarali Kateřina To-
manová a Jaroslav Beneš, kteří svým 
vystoupením potěšili všechny pří-
tomné návštěvníky. Jaroslav Beneš 
zazpíval oblíbené hity 60. a  70.  let 
a připomněl divákům známé melo-
die i vzpomínky na mladá léta. Ka-
teřina Tomanová doplnila hudební 
vystoupení energickým tanečním 
doprovodem. 

Lucie Beranová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

I vám jednou bylo sedmnáct
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Dne 22.  května jsme v  našem kul-
turním domě přivítali hosta – Vlka 
z Gruntu, populárního českého hu-
moristu, blogera a  spisovatele Da-
vida Vlka. Jeho návštěva přilákala 

řadu příznivců, kteří si  nenechali 
ujít příležitost setkat se  osobně 
s  autorem oblíbených humorných 
příběhů a povídek.

David Vlk je známý svým osobitým 
humorem a  schopností s  nadsáz-
kou zachytit situace každodenního 
života. Během besedy se  podělil 
o  veselé zážitky ze  svého života 
i tvorby a jeho autorské čtení poba-
vilo všechny přítomné.

Součástí setkání byla také ochut-
návka dobrot z  jeho farmářských 
prodejen. Návštěvníci si pochutnali 
na výborných koláčcích, tradičních 
mrkváncích a skvělých klobáskách, 

které příjemně doplnily atmosféru 
celého odpoledne.

Po besedě následovala autogrami-
áda, během níž měli zájemci mož-
nost nechat si  podepsat autorovy 
knihy a krátce si s ním popovídat.

Děkujeme panu Davidu Vlkovi 
za  příjemné odpoledne plné 
humoru, pohody a  dobré nálady. 
Poděkování patří také všem ná-
vštěvníkům za  účast a  všem, kteří 
se podíleli na organizaci této vyda-
řené akce.

Text a foto Ilona a Libor 
Hromádkovi

S Vlkem z Gruntu o životě,  
knihách i dobrém jídle

V  tělocvičně naší základní školy 
proběhla zážitková jóga tentokrát 
se  štěňátky, ve  které si  mohli zá-
jemci nejen zacvičit, ale pomazlit 
se  a  užít si  přítomnost sedmi ště-
ňátek australských ovčáků. První 
lekce byla určena pro maminky 
a tatínky s dětmi. Děti si mohly vy-
zkoušet jednoduché jógové cviky, 
ale největším lákadlem pro ně byly 
samozřejmě pejsci. Děti si  mohly 
pejsky hladit a hrály si s nimi, záro-
veň se však učily respektovat jejich 
odpočinek a potřebu klidu. 

Druhá lekce patřila ženám, které 
si tentokrát přišly na své i po spor-
tovní stránce. Štěňátka totiž část 
lekce odpočívala, a  tak byl prostor 

pro poctivé protažení a  cvičení. 
Ani v  této lekci nechyběly chvíle 
plné mazlení a kontaktu s pejsky. 

Děkujeme paní ředitelce Petře 
Nytrové za  možnost uspořádat 
tyto netradiční lekce právě 
v  tělocvičně základní školy. Obě 
lekce byly vyprodané a  dostala 
se  k  nám i  prosba o  opakování. 
Budeme se snažit zopakovat akci 
na  podzim, pokud byste měli 
kontakt na  chovatelskou stanici 
v okolí, kde plánují štěňátka, bu-
deme rádi za tip na adresu lucie.
beranova@ostrava-hrabova.cz 

Lucie Beranová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Jóga se štěňátky

Vůbec poprvé proběhl v  kulturním domě jednorá-
zový kurz kaligrafie, o  který byl opravdu velký zájem. 
Kapacita kurzu se  zaplnila velmi rychle a  už  krátce 
po zveřejnění bylo jasné, že milovníků krásného psaní 
je mezi námi opravdu hodně. Účastníci si během třího-
dinového kurzu vyzkoušeli základy moderní kaligrafie, 
naučili se správnou techniku tahů a pod vedením lek-
torky trénovali každé písmeno krok za krokem. Každý 

si odnesl dvě písanky pro další procvičování a také dva 
speciální fixy určené pro kaligrafii (brush peny). Pro 
mnohé byl kurz nejen možností naučit se  něco no-
vého, ale také příjemným odpočinkem a zpomalením 
od každodenního shonu. 

Lucie Beranová

O kurz kaligrafie byl velký zájem 

KVĚTNOVÉ AKCE 
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Druhé kolo letošního seriálu Štafetová míle se  neslo 
ve znamení výborné nálady a překvapivě příjemného 
počasí. Přestože předpovědi ještě ráno hlásily tropic-
kých třicet stupňů, nakonec běžce přivítalo podmra-
čené nebe a  lehký vítr, tedy téměř ideální běžecké 
podmínky.

Na  startu u  kostela sv. Kateřiny se  sešlo krásných 40 
dvojic a  bylo vidět, že  Štafetovka už  dávno není jen 
závod. Je to setkání lidí, kteří mají rádi běh, přátelskou 
atmosféru a  trochu netradiční sportovní podvečery. 
A i když se běhá pro radost, mnohé dvojice už pečlivě 
sbírají body do  celkového pořadí seriálu. Štafetová 
míle je  totiž čtyřkolový seriál a v závěru sezóny bude 
vyhlášeno šest nejlepších dvojic. Vítězové si odnesou 
Pohár Štafetové míle, takže na trati už jde leckdy nejen 
o koláče, ale i o cenné body do celkového hodnocení.

Závod opět odstartoval starosta městského obvodu 
Hrabová pan Milan Slíva a pak už se naplno rozběhly 
rychlé předávky, fandění i souboje o každou sekundu 

a umístění. Po doběhu nechyběly tradiční ovocné ceny 
pro tři nejlepší dvojice z každé kategorie.

Druhé kolo Štafetové míle přineslo ideální 
běžecké podmínky i skvělou atmosféru

KVĚTNOVÉ AKCE 
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V  tomto kole byla nejpočetnější 
kategorie 90 + (součet věků obou 
běžců) a  1. místo obsadili Lenka 
Petrová a Vlastimil Mlčoch z  týmu 
TRImates – Bohumín.

V  kategorii MIX se  umístil na  prv-
ním místě pár: Zuzana Starečková, 
David Sejkora z týmu Sportovna.

V ženské kategorii: Ivana Zbořilová, 
Dagmar Polachová z  týmu Dvě 
vrtule.

A  v  mužích zvítězili: Daniel Filip, 
Martin Ručka z týmu Milujeme naše 
ženy (rovněž celkoví vítězové a zís-
kali plný počet bodů do poháru).

Letos poprvé byla vyhlášena i speci-
ální odměna – tentokrát pro běžce 
s nejrychlejším kolem večera (míle 
za  5:14) a  tím byl David Sejkora 
z  týmu Sportovna. A  na  příští kolo 
vymyslíme další překvapení...

A  protože Štafetová míle není 
jen o  běhání, čekala na  každého 
účastníka také originální magnetka 
a  legendární domácí koláče. Podle 
rychlosti jejich mizení to  chvílemi 
vypadalo, že právě u místa s občer-
stvením probíhá ten největší závod 
večera.

Velké poděkování patří všem 
běžcům, fanouškům, manželům 
Hromádkovým. Z  fotografií po  do-
běhu je totiž krásně vidět, že i oby-
čejný běžecký podvečer může mít 
neobyčejnou atmosféru. Rovněž 
poděkování patří obvodu Hrabová 
za finanční podporu. 

Další kolo našeho závodu proběhne 
24. června. 

Šárka Waldhauserová, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

KVĚTNOVÉ AKCE 

Výstava drobného zvířectva v  are-
álu TJ Sokol Hrabová se uskutečnila 
ve dnech 23.–24. května 2026. Přes-
tože organizátory několik dní před 
zahájením zaskočila nepříjemná 
zpráva z  veterinární správy, akce 
se  vydařila a  těšila se  značnému 
zájmu veřejnosti.

Z důvodu zařazení Hrabové do do-
zorového pásma v  souvislosti 
s  výskytem newcastleské nemoci 
v Dolní Lutyni a Petřvaldě u Karviné 
nebylo možné na výstavě prezento-
vat plánovaných 45 kusů drůbeže 
a 58 kusů holubů.

Návštěvníci si  však mohli pro-
hlédnout 65 králíků ve  výstavní 
části a  dalších 15 kusů v  části pro-
dejní. O  chovné králíky byl letos 

mimořádný zájem – celkem se pro-
dalo 37 zvířat.

Také letos byly oceněny nejlepší 
kolekce. Králík novozélandský bílý 
chovatele Václava Sýkory ze  Staré 
Bělé, králík burgundský Viktora Kr-
melína z  Čavisova. Titul šampiona 
výstavy získal zakrslý bílopesíkatý 
černý chovatele Petra Baluška.

Ocenění převzali rovněž mladí 
chovatelé Klára Boháčová, Jaromír 
Janík a  Vojtěch Mička z  okolních 
organizací.

Během obou dnů navštívilo vý-
stavu 183 dospělých a přibližně 119 
dětí. K příjemné atmosféře přispělo 
také krásné počasí. Zpestřením 
programu byla prezentace kozy 

hnědé a  ukázky disciplíny králičí 
hop. Nechyběla ani tradiční tom-
bola a občerstvení, které zajistil tým 
pod vedením Věry Kročkové.

V  neděli ve  12.30 hodin proběhlo 
slavnostní vyhodnocení výstavy 
za  účasti starosty městského ob-
vodu Hrabová Milana Slívy.

Výstava se  konala pod záštitou 
městského obvodu Hrabová a byla 
podpořena účelovou dotací. Orga-
nizátoři děkují paní Pavlíně Špač-
kové a jejímu kolektivu za zajištění 
tisku diplomů a za koordinaci s pa-
ralelně probíhající akcí Léto na kole.

Petr Balušek, 
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Dvacátý šestý ročník místní 
chovatelské výstavy
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KVĚTNOVÉ AKCE 

Předposlední květnovou sobotu, 
23. května 2026, připomínalo počasí 
spíše vrchol léta než konec května, 
což ideálně doplnilo atmosféru 
již 9. ročníku oblíbené sousedské 
cyklojízdy Léto na  kole. Trasa letos 
vedla od Koliby v Bělském lese přes 
Starou Bělou, Novou Bělou, Krmelín 
a Paskov až do Hrabové, která byla 
letošní cílovou destinací celé akce.

Do  cyklojízdy se  tradičně zapojili 
také starostové, místostarostové 
a  zástupci všech spolupracujících 
městských obvodů a  obcí. Za  Hra-
bovou do pedálů tradičně šlápl také 
starosta Milan Slíva, který se k cyk-
lojízdě připojil i letos. 

„Mám radost, že  právě Hrabová 
mohla být letošním cílem této 
krásné sousedské akce. Velmi nás 
potěšila rekordní účast a  je  vidět, 
že propojení sportu, kultury a třeba 

i  poznání nových míst lidi baví 
napříč generacemi,“ uvádí starosta 
Milan Slíva.

Na jednotlivých stanovištích čekalo 
na  účastníky občerstvení, razítka 
do kartiček i doprovodný program. 
Letošní ročník se  navíc zapsal 
rekordní účastí, organizátoři vydali 
celkem 376 účastnických kartiček.

Areál v Hrabové žil od brzkých po-
ledních hodin programem, který 
krásně doplnila také chovatelská 
výstava. I  když byla s  ohledem 
na  aktuální opatření zredukována 
pouze na  výstavu králíků, přesto 
však přilákala velkou pozornost 
návštěvníků. Velký zájem vzbudil 
zejména Králičí hop, který se  stal 
atraktivním zpestřením nejen pro 
děti, ale i samotné cyklisty.

V  cíli čekalo na  účastníky občers-
tvení zdarma, tombola i  hudební 
program. Na  pódiu vystoupili To-
máš Adámek & ToMášJedno a  ka-
pela Windy v  čele s  frontmanem 
Vadimem Pekárkem. 

Velké poděkování patří všem zapo-
jeným městským obvodům a okol-
ním obcím. Poděkování si  zaslouží 
také Restaurace Stodola, která 
se  skvěle vypořádala s  nečekaně 
velkým náporem cyklistů při výdeji 
občerstvení. Zvláštní poděkování 
patří také TJ Sokol Hrabová za po-
skytnutí areálu a zázemí pro letošní 
cíl celé akce. Děkujeme, že jste byli 
u  toho společně s  námi a  už  nyní 
se těšíme na jubilejní 10. ročník!

Pavlína Špačková, foto Ilona 
a Libor Hromádkovi 

Léto na kole dorazilo letos 
do Hrabové. A v rekordním počtu!
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KVĚTNOVÉ AKCE 

KNIHOVNA

Téměř 1 900 kostelů se  letos zapo-
jilo do  akce Noc kostelů. Také náš 
kostel sv. Kateřiny Alexandrijské 
se  připravil na  své návštěvníky. 
Celkem náš kostelík během akce 
navštívilo 294 hostů. 

Pro děti byly připraveny papírové 
skládanky, korálky a malování. Hned 
v úvodu rozezněla kostel malá var-
hanní hudba – za klávesami varhan 
usedla Anežka Chlupatá. Součástí 
večera byla také videoprojekce 
„Rok ve  farnosti“ a  do  hudebního 
vystoupení scholy jsme se  mohli 
zaposlouchat několikrát během 
večera. Dveře do  sakristie byly 
otevřeny všem návštěvníkům, kteří 

si mohli prohlédnout výstavu litur-
gických předmětů.

Děkujeme všem, kteří se  podíleli 
na přípravě a průběhu letošní Noci 
kostelů – účinkujícím, organizá-
torům, schole i  všem ochotným 
pomocníkům. Velké poděkování 
patří také návštěvníkům, kteří svým 
zájmem a  milou atmosférou napl-
nili celý večer. Jsme rádi, že  jsme 
mohli společně prožít krásné se-
tkání v  našem kostele sv. Kateřiny 
Alexandrijské.

Text a foto Ilona a Libor 
Hromádkovi 

Noc kostelů v Hrabové 

Milé čtenářky, milí čtenáři,

červen je  měsícem, kdy se  blíží konec školního roku 
a s ním i očekávané letní prázdniny. Než se ale knihovna 
přeladí do  klidnějšího prázdninového režimu, čeká 
nás ještě období nabité akcemi, na které vás všechny 
srdečně zveme.

Projekt Ztracené hlasy připomíná důležité 
příběhy
Rádi bychom vás seznámili s projektem Ztracené hlasy, 
na jehož realizaci získala Knihovna města Ostravy pod-
poru Nadačního fondu obětem holokaustu. Projekt 
citlivě připomíná osudy obětí holokaustu a vrací pro-
stor příběhům lidí, jejichž hlasy byly umlčeny.

Od  června do  října 2026 se  v  pobočce ve  Vítkovicích 
uskuteční pět besed pro žáky, studenty i  širokou ve-
řejnost. Program doplní také komentované vycházky, 
letní koncert a výstava výtvarných prací žáků. Projekt 
vzniká ve  spolupráci s  Židovskou obcí v  Ostravě, Mu-
zeem romské kultury v Brně a organizací SPOLEČNĚ–
JEKHETANE a klade důraz na citlivé přibližování histo-
rie i podporu tolerance a vzájemného porozumění.

Bližší informace hledejte na  webových stránkách 
Knihovny města Ostravy www.kmo.cz.

Za vůní koření a tyrkysovým oceánem
Na úterý 16. června 2026 od 16.30 hodin je připravena 
cestovatelská beseda Kouzlo Zanzibaru. Paní učitelka 
Karin Kaňovská přiblíží tento jedinečný kout Afriky 
prostřednictvím svých osobních zážitků. Součástí 

Než začnou prázdniny: knihovna 
láká na inspirativní setkání

pokračování na další straně right-long



20 | Hrabovské listy | červen 2026

KNIHOVNA

VELOCIPEDISTÉ

Zdálo by se, že dějiny velocipedistů 
v Hrabové našly svůj konec 14. čer-
vence 1950, kdy bylo do spolkového 
katastru zapsáno: ,,Klub českých 
velocipedistů se  sídlem v  O-Hra-
bové. Zánik.“ 

Naštěstí po  více než 60 letech 
vznikl mezi příznivci historických 
kol nápad na oživení klubu. V roce 
2013 se rozhodli obnovit cyklistický 
spolek pod někdejším názvem tři 
pánové – Jiří Axmann, Václav Gerolt 
a František Janša. Jmenovaní muži 
se  již od  roku 2004 účastnili jízd 
historických jízdních kol v  rámci 
naší republiky. Velkou inspirací jim 
bylo obnovování dávno zaniklých 
českých spolků a  navíc se  roku 
2007 dočetli o existenci velocipedi-
stického klubu v Hrabové v článku 
místního kronikáře. 20.  ledna 2013 
se tedy sešli v hostinci U Milky a spo-
lečně podepsali žádost o  založení 

Z novodobé historie KČV v Hrabové 

programu bude vyprávění doplněné fotografiemi 
i prezentací.

Zazní informace o školním projektu Děti dětem v Af-
rice. Návštěvníci se dozví zajímavosti z návštěvy farmy 
koření a  také se  mohou těšit na  ochutnávku méně 
známého exotického ovoce.

Klub Generace: Knihy na léto
S  blížícím se  létem se  poslední setkání Klubu Gene-
race před prázdninovou pauzou uskuteční ve čtvrtek 
18.  června  2026 od  10.00 hodin. Ponese se  v  duchu 
knih, které potěší, inspirují a  zpříjemní letní dny. Řeč 
bude o  titulech vhodných k  odpočinku i  zamyšlení, 
které mohou být příjemným společníkem na dovolené 
i doma. Setkání nabídne prostor také pro sdílení tipů 
i vzájemnou inspiraci, jakou knihu si na léto vybrat.

Dovolenková mozková rozcvička
Léto nemusí být jen o odpočinku, ale také o jemném 
procvičení paměti. Na  lekci tréninku paměti s certifi-
kovanou lektorkou Pavlínou Dobiášovou se  účastníci 
vydají za  tématem cestování po  České republice. 
Čekají je  zábavná cvičení, která podpoří soustředění, 
paměť i dobrou náladu.

Akce se uskuteční ve čtvrtek 25. června 2026 od 10.00 
do  11.00 hodin a  je  na  ni  nutná rezervace předem 
(e-mailem, telefonicky nebo osobně v  knihovně). 
Vstupné činí 50 Kč.

Pozor, červencová a srpnová půjčovní doba se liší!

Letní půjčovní doba v pobočce Hrabová:
	z pondělí: 13.00–18.00 hodin
	z čtvrtek: 8.00–12.00, 13.00–15.00 hodin

Těšíme se  na  vaši návštěvu a  přejeme vám příjemný 
začátek léta i dostatek času na čtení.

Eva Vytasilová

	c foto Karin Kaňovská
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občanského sdružení s  názvem 
Klub českých velocipedistů v  Hra-
bové s  cílem „uchovávat odkaz 
předků, kteří se  zasloužili o  rozvoj 
cyklistiky, a  to  nejenom v  Hrabové 
a jejím okolí, ale i v českých zemích 
a  zahraničí; sdružovat zájemce 
o historii jízdních kol a historii cyk-
listiky; organizovat setkání pro členy 
klubu, jeho příznivce i  odbornou 
a  laickou veřejnost; spolupracovat 
s  obdobně zaměřenými kluby 
v České republice a v zahraničí.“

Dnes má  KČV 55 členů. Pořádají 
vyjížďky, akce pro děti, cyklistické 

jízdy v Ostravě i jiných městech, se-
tkání se členy jiných klubů z celé re-
publiky. K nejdůležitějším patří Mis-
trovství světa historických kol IVCA 
Rally, jichž se  zúčastnili například 
ve  Veselí na  Moravě, v  Karlsruhe, 
v  roce 2022 v  belgickém Ostende, 
kde vybojoval člen klubu Radim 
Heinich titul a  duhový dres pro 
mistra světa na originále vysokého 
kola vyrobeného kolem roku 1880, 
rok poté byli v  italské Cremoně. 
A  v  roce 2024 pořádal klub IVCA 
Rally 2024 Ostrava, akci pro více než 
dvě stovky obdivovatelů historic-
kých kol z celého světa (Indonésie, 

Kanady, Velké Británie a  celé řady 
států EU), akci s  velkým ohlasem 
u fanoušků cyklistiky i veřejnosti.

V  letošním roce se v těchto dnech 
účastní čtyři naši členové IVCA 
Rally v  daleké Indonésii ve  městě 
Prambanan, Yogyakarta. Držíme 
palce, ať zvládnou daleké cestování 
a  dobře reprezentují Hrabovou 
a náš klub. 

Jiří Axmann a Lenka Kocurková, 
foto Vojtěch Žižka

BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc  
červen a červenec 2026

DEN HODINA LITURGICKÁ PAMÁTKA MŠE SVATÁ

Čtvrtek 
4. 6.

16.30 Slavnost Těla a Krve Páně
za † † Marii Křístkovou, rodiče, 
manžela, Marii Černou, sourozence 
a celou † rodinu

Neděle 
7. 6.

8.00 Slavnost Těla a Krve Páně
za † prarodiče Globišovy, dcery Marii, 
Annu, Ludmilu, jejich manžely, vnuka 
Zdenka a pravnučku Kateřinu

Pátek 
12. 6.

16.30 Slavnost Nejsvětějšího Srdce 
Ježíšova

za † rodiče, bratry a celou rodinu 
Novosadovu

Neděle 
14. 6.

8.00 11. neděle v mezidobí  
Měsíční sbírka na kostel

za † † Antonína Stibora, manželku 
syna Antonína, a zetě Petra,  
a za † † Kateřinu Šumberovou, man-
žela, dceru zetě a za živou a † rodinu 
z obou stran

Pátek 
19. 6.

16.30 Pátek 11. týdne v mezidobí
za † † Marii a Rudolfa Doležálkovy, 
rodiče, syna, snachu, zetě, rodinu 
Měrkovu a za živou a † rodinu

Neděle 
21. 6.

8.00 12. neděle v mezidobí 
za † † Františka Janšu, manželku 
Miladu, sestru Johanku, živou  
a † rodinu 

Pátek 
26. 6.

16.30 Pátek 12. týdne v mezidobí
za † † Františka a Marii Koutné, 
a za živou a † rodinu Laryšovou, 
Koutnou a Salvetovou

Neděle 
28. 6.

8.00 13. neděle v mezidobí za † † Jana Slosarčíka, manželku  
a † rodinu

Pátek 
3. 7.

16.30 Svátek sv. Tomáše, apoštola  
První pátek v měsíci

za † rodiče Kubíkovy, jejich rodiče 
a sourozence

Neděle 
5. 7.

8.00 
Slavnost sv. Cyrila, mnicha, a Me-
toděje, biskupa, patronů Evropy, 
hlavních patronů Moravy

za † rodinu Olšanskou, Olšákovou, 
Janšovou, Kokotkovou, † † Karlu 
Šlechtovou a Josefa Adámka

Neděle 
12. 7.

8.00 14. neděle v mezidobí za † † Richarda Sněhotu, rodiče, 
sestru a živou rodinu
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POZVÁNKY

Sbor dobrovolných hasičů Hra-
bová srdečně zve všechny občany 
na  oslavy 130. výročí svého zalo-
žení, které se  uskuteční v  sobotu 
13. června 2026.

Program odstartuje ve 13.00 hodin 
slavnostním průvodem Hrabovou. 
Od  14.00 hodin bude pokračovat 
hlavní část oslav v  areálu TJ  Sokol 
Hrabová, kde je  připraven bohatý 
program pro děti i dospělé.

Návštěvníci se mohou těšit na:
	z statické ukázky hasičské tech-

niky a  techniky složek integro-
vaného záchranného systému,

	z prezentaci činnosti Českého 
červeného kříže, Zdravotnické 
záchranné služby a  Vězeňské 
služby ČR,

	z ukázky práce Městské policie 
Ostrava,

	z kynologické vystoupení a výcvik 
služebních psů,

	z skákací hrady a jízdu na koních 
pro děti,

	z oblíbenou pěnu pro děti,
	z občerstvení po celý den.

Přijďte s  námi oslavit významné 
jubileum hrabovských hasičů, 
připomenout si  jejich dlouholetou 
službu veřejnosti a užít si příjemné 
odpoledne plné zajímavých uká-
zek, zábavy a setkání s přáteli.

Těšíme se na vaši návštěvu!

Tomáš Židek 

Hasičské oslavy v Hrabové:  
130 let služby občanům

Poslední jóga před prázdninovou pauzou 
proběhne tentokrát venku – v parku před 
úřadem. Přijďte si  užít příjemné podve-
černí cvičení na  čerstvém vzduchu, které 
bude jako vždy jemné, klidné a  vhodné 
opravdu pro každého bez ohledu na  věk 
či zkušenosti. Společně se potkáme v úte-
rý 16. června 2026 v 17:00. Po lekci se navíc 
můžete těšit na  posezení v  podobě stylo-
vého pikniku s  občerstvením, kde bude 
prostor k odpočinku, povídání i příjemné-
mu zakončení společného setkání. Na akci 
si  s  sebou prosím vezměte karimatku 
nebo deku. Registrovat se  již teď můžete 
prostřednictvím stránky rezervace.ostrava-
-hrabova.cz.

Lucie Beranová

Další 90minutová one man show Lukáše Pavláska Planeta sle-
pic je stand-up speciál, ve kterém se koukneme, jaké vyhlídky 
má naše slavná civilizace, kde si každý myslí, že má pravdu, stále 
jen nakupuje nepotřebné věci a kde vedle sebe žijí tak rozdílné 
bytosti, jako jsou ženy, muži a  psi. Dozvíme se, co  strašného 
se stane, když si doma zapomenete mobilní telefon. Užijeme 
si svých pět minut slávy v televizní soutěži, naučíme se chovat 
v nákupním centru, zavoláme si na horkou linku a zjistíme, proč 
přírodu každou sobotu čeká nápor idiotů z města. A na závěr 
dojdeme k tomu, že na téhle planetě nakonec přežijí jen slepi-
ce. Přijďte se zasmát tomu, co znáte ze života. Přijďte se podívat 
na Planetu slepic. Show můžete zhlédnout v Kulturním domě 
Hrabová v úterý 22. září 2026 od 19:00. Vstupenky zakoupíte 
přes rezervační systém rezervace.ostrava-hrabova.cz  nebo 
hotově na radnici v úřední dny od 8:00 do 17:00.

Lucie Beranová

Jóga venku  
s piknikem 

Stand-up speciál Lukáše 
Pavláska: Planeta slepic

Opět po  roce se  můžete těšit 
na  již tradiční Sokolský den, který 
se uskuteční 27. června 2026 v are-
álu TJ Sokol Hrabová.

Program bude startovat kolem 
16. hodiny, kdy se  tentokrát o  od-
polední program pro děti postará 
spolek Torali. Večer se  opět areál 
zalije do  tónů hudby, kdy pro 

poslech, ale hlavně tanec a pořád-
nou zábavu zahraje skupina Golden 
Hits. Jelikož je to jedna z mála akcí, 
která se  v  Hrabové může protáh-
nout do  ranních hodin, budeme 
věřit, že si to přijdete užít a pořádně 
se s námi pobavit.

Samozřejmě si  k  dobrému pivku 
můžete dát i  skvělé pochutiny 

z našeho grilu. Odpolední program 
plný zábavy a  her pro děti bude 
zdarma, večerní vystoupení kapely 
Golden Hits se vstupným 120 Kč

Těšíme se na Vás.

Daniel Nováček 

Přijďte si užít Sokolský den
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Oslavy proběhnou 20. června 2026 
v Hrabové 
Pro jezdce v  dobovém oblečení 
a  na  historických kolech (do  roku 
výroby 1950) nabízíme celodenní 
výlet s  programem. U  historických 
kol máme jednu výjimku - vysoká 
kola mohou být repliky. Akce 
začíná v 8 hodin u dřevěného kos-
telíku sv.  Kateřiny. Následuje jízda 
převážně po pohodlných cyklostez-
kách kolem řeky Ostravice, jízda 
s bohatým zážitkovým programem 
a  koncem v  18 hodin u  Kulturního 
domu v  Hrabové. Velocipedisté 
mohou strávit společenský večer 
od  19 hodin u  hudby Tanečního 
a  swingového orchestru Zdeňka 
Pukovce.

A na co se může těšit veřejnost?
V  sobotu 20.  června od  16 hodin 
bude u Kulturního domu v Hrabové 
občerstvení, kavárna Mental Cafe 

Ostrava, catering od  firmy Folk 
Food Catering, na  jejichž oblíbené 
Folkdogy se  těšíme. Hudbu bude 
zajišťovat kapela KajHrajem a o pře-
stávkách flašinetář František. Pro 
děti máme připravený dětský ko-
lotoč, autodráhu, kuličkovou dráhu 
a  jiné atrakce. Uvnitř kulturního 
domu bude k vidění výstava s pro-
mítáním videí z akcí našeho klubu. 
A  v  18 hodin dorazí ke  kulturnímu 
domu velocipedisté z  celodenního 
výletu, abychom se společně setkali 
a pobavili. 

V  neděli 21.  června  2026 máme 
připravenou na hřišti Sokol Hrabová 
burzu, která bude zaměřena jen 
na  cyklistické a  velocipedistické 
kousky. Koná se  od  7 do  14 hodin  
s  poplatkem 200  Kč za prodá-  
vajícího.

Výzva občanům Hrabové 
Hledáme artefakty (fotky, písem-
nosti, vlaječky, odznaky, průkaz 
velocipedisty atd.) související s čin-
ností Klubu českých velocipedistů 
v  Hrabové od  roku 1906. Pokud 
byste něco takového nalezli, pro-
síme o předání do klubovny klubu 
(Viktora Huga 8), kde se  scházíme 
každé úterý od 17 hodin. K dispozici 
je  také schránka u  klubovny. Pře-
dem moc děkujeme. 

Těší se  na  vás Klub českých velo-
cipedistů v  Hrabové s  přáteli neje-
nom z České republiky.

Děkujeme městskému obvodu 
Hrabová za podporu akce. 

 Jiří Axmann a Lenka Kocurková

Oslavy 120. výročí KČV v Hrabové

Kulturní komise Rady městského obvodu Hrabová zve všechny spor-
tovní nadšence na Festival turnajů ve stolním tenisu, který se usku-
teční ve dnech 4. a 5. července 2026 v Kulturním domě Hrabová.

Během dvou dnů si  na  své přijdou hráči všech věkových kategorií 
i výkonnostních úrovní.

Sobota 4. července 
	z od 8.30 hodin turnaj neregistrovaných hráčů (hráči z Hrabové 

se mohou zúčastnit i v případě, že jsou registrováni), 
	z od 13.00 hodin turnaj žen. 

Neděle 5. července 
	z od 9.30 hodin dětský turnaj, 
	z od 11.30 hodin premiérový turnaj určený výhradně pro obyva-

tele Hrabové, kteří nikdy nebyli registrovanými hráči stolního 
tenisu. 

Nový hrabovský turnaj je skvělou příležitostí pro všechny, kteří si chtějí 
zasportovat a vyzkoušet soutěžní atmosféru. Zapojit se mohou na-
příklad rodiče dětí účastnících se turnaje, rekreační hráči i starší děti, 
které si budou chtít poměřit síly s dospělými.

Přijďte si zasportovat, povzbudit své favority a užít si příjemný víkend 
plný stolního tenisu a dobré nálady. Těšíme se na vaši účast!

Martin Veselý 

Stolní tenis pro všechny 
generace

Opět budeme promítat na  hřišti 
TJ  Sokol Hrabová, kde se  i  letos 
můžete během dvou sobot těšit 
na  oblíbené filmové večery pod 
širým nebem. Letní kina se  usku-
teční 4.  července  2026, kdy 
promítneme snímek pro dospělé, 
a  22.  srpna  2026, kdy se  mohou 
těšit především rodiny s dětmi. 

V  době uzávěrky aktuálně vybírá-
me možné filmy z  letních novinek 
a  speciálů. O  konkrétním snímku 
budete moci rozhodnout sami 
prostřednictvím ankety, která pro-
běhne v  průběhu června na  face-
bookové stránce Ostrava-Hrabová. 
Ti  z  Vás, kdo se  do  ankety zapojí, 
obdrží od městského obvodu drob-
né občerstvení v Bufetu u Kumana 
zdarma k letnímu promítání.

Pavlína Špačková

Těšte se opět 
na letní 

promítání pod 
hvězdami
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středa 3.6. 9:00 Pasování prvňáčků knihovna

čtvrtek 4.6. 10:00 Klub Šidélko: Příběh jedné housenky knihovna

sobota 6.6. 14:30 HRABOVSKÉ SLAVNOSTI hřiště TJ Sokol

pondělí 8.6. 16:00 21. zasedání  Zastupitelstva městského 
obvodu Hrabová kulturní dům

úterý 9.6. 8:00 Zájezd pro seniory autobusová točna 
Šídlovec

úterý 9.6. 16:30 Beseda: Pěšky přes Skotsko, Mallorcu 
nebo Korfu knihovna

sobota 13.6. 8:00 Šachový turnaj kulturní dům

sobota 13.6. 14:00 Oslavy 130 let SDH Hrabová hřiště TJ Sokol

úterý 16.6. 16:30 Beseda: Kouzlo Zanzibaru knihovna

úterý 16.6. 17:00 Jóga venku s piknikem park před úřadem

čtvrtek 18.6. 10:00 Klub Generace: Knihy na léto knihovna

sobota 20.6. 16:00 120 let výročí Klubu českých velocipe-
distů v Hrabové kulturní dům

středa 24.6. 17:00 Štafetová míle kostel sv. Kateřiny

čtvrtek 25.6. 10:00 Dovolenková mozková rozcvička knihovna

sobota 27.6. 16:00 Sokolský den hřiště TJ Sokol

sobota 4.7. 8:30 Turnaj ve stolním tenise - dospělí kulturní dům

sobota 4.7.
bude 
upřes-
něno

Letní promítání hřiště TJ Sokol

neděle 5.7. 9:30 Turnaj ve stolním tenise junioři + ama-
téři z Hrabové kulturní dům


